

# 2018 砥砺前行

## 2017 和美荥阳, 有你我他在奉献

### 张松丽 拼搏在公路养护一线

她年过五旬,身材娇小,黝黑的脸上挂着质朴的微笑,她就是荥阳市地方公路管理所广武道班班长张松丽。

2017年,广武道班被中华全国总工会授予“全国工人先锋号”荣誉称号。作为郑州地区唯一女子养护道班的广武道班,张松丽一直把班里的十几名女养护工当做自己的亲姐妹,做好她们的思想工作,和她们交流生活上的问题,让她们能够甩掉包袱,认真完成任务。无论是烈日如火的盛夏,还是滴水成冰的冬日,她始终带领姐妹们拼搏在公路养护一线。长期的野外工作,让她落下了一身毛病。忙碌一天,常累得连胳膊都抬不起来,但她硬是咬牙挺着,从未耽误过一天工作。

回首即将过去的一年,张松丽感慨万分,除了每天组织道班工人进行管养道路的日常清扫保洁、道路巡查工作外,她还要面对各种可能发生的突发应急事件。

8月9日晚,根据工作安排,张松丽接到通知,第二天要驾驶道班养护运输车辆去贾峪道班养护道路。当天一大早,张松丽便和姐妹们一起开车赶往贾峪道班,执行完养护任务后已是中午11点多了。因道班养护车辆年久老化、故障频发,当车辆走到张村庙村北时,张松丽突然发现车辆水温过高,



坏在了半路上。前不着村后不着店,没有水源,她和全班人都十分着急。情急之下,大家把矿泉水瓶里的水都用上了,不停发动,可是车辆还是无法启动。联系修理厂,但维修人员都出去干活了,无法前往维修。此时已近中午时分,为不影响下午的道路养护作业,张松丽咬牙决定,大家把车推到修理厂。就这样,广武道班姐妹们硬是一步一步把车辆推到了修理厂,修车师傅不住夸赞她们的敬业精神。在修理厂,张松丽让大家先去吃饭,而自己一直等到下午3点多。车辆修好后,她又不知疲倦地投入到了繁忙的工作中。

荥阳时报 王世端  
通讯员 刘文举 文/图

### 蒋士勋 在新时代的新闻道路上前行

今年,我被评为郑州晚报优秀通讯员,这是对我从事5年新闻工作的肯定。

“一支毛瑟枪,堪比十万军”。记得在到郑报融媒专访前一天,荥阳市委书记宋书杰因身体不舒服在医院接受治疗,为确保专访质量,宋书记坚持在病房审阅材料,并现场提出修改意见,我从医院出来已经深夜。去年,荥阳先后组织了一系列重大节会活动,每一次活动,荥阳市政府原市长王新亭都要抽出时间对新闻通稿进行两三次修改,大到谋篇布局、选材立意,小到标题设置、遣词造句,一一用红笔标注,让人叹为观止。这让我深深体会到新闻工作的重要性,也深感担子之重,促使我更加勤奋、严谨。

第一次采访撰写新闻稿是2012年年底。那时,我刚调到荥阳市委外宣办工作,恰逢郑州市组织集中采访活动,我与记者一起来到崔庙镇古城社区开始了自己的第一次采访之旅。为向记者提供更好的素材,我利用周六休息时间反复查看采访笔记,虽然最终提供了短短的800字,却让我感觉到无比艰难。为尽快进入角色,我时刻牢记勤奋二字,把《人民日报》《河南日报》《郑州日报》《郑州晚报》等当作自己的老师,多看、多学、多练。有媒体来荥阳采访,我就跟着,多听、多记、多写。“功夫不负



有心人”,稿件质量不断提高,署我姓名的新闻稿件不断见诸报端。

2016年第十九届亚洲象棋锦标赛暨第二届亚洲象棋嘉年华启动仪式后,荥阳市与郑州报业集团合作出版一期特刊。我们跟报社的编辑、主编一起一个字一个字推敲、一张图片一张图片筛选,一直忙碌到深夜,饿了叫外卖,困了喝咖啡,离开时已是凌晨4点。第一次真切地感受到了一个新闻媒体人的生活,用两个字概括的话就是奉献。

回首5年路,感触颇多。高举旗帜、引领导向;围绕中心、服务大局;团结人民、鼓舞士气;成风化人、凝心聚力;澄清谬误、明辨是非;连接中外、沟通世界。在新时代新闻路上有了责任意识 and 担当精神,才会在充满荆棘的新闻路上稳住我们的心,抵挡住各种诱惑,责任与出彩同步,孤寂与辉煌齐飞。

### 李海霞 宣传家乡是我的责任和使命

今年,第十一届中国国际园林博览会落户郑州,使郑州惊艳全国。开幕式当天,现场有很多报纸,其中厚厚的郑州晚报特刊吸引了我的眼球,我仔细翻看了一下,看到有我的家乡荥阳的两个版面。为了让嘉宾更多地了解我们的家乡,我做起了报纸宣传员。没想到这一个小小的举动,居然引起了媒体关注,第二天,我发报纸的图片上了郑州晚报。

我是家乡的主人,用心宣传家乡是我的责任和使命。

2016年,万物萌动的三月三,迎来了黄帝故里拜祖大典,我有幸能够为家乡代言,做一名讲解接待员。团中一位来自台湾的70多岁老伯伯激动地跟我说:“7年前我回来过一次,但因为身体原因,这些年没有回来。2015年看到新闻,上海合作组织成员国总理第十四次会议在我们河南郑州举行,我非常激动,当时就下决心2016年一定要回来看看。这次回来,感觉郑州变化非常大,特别是郑东新区真漂亮,以后只要身体允许会经常



回来的。”

大典结束后,我早早地站在门口迎接他们。在70多个人中他们一眼就认出了我,后来我问怎么认出我的?他们说海霞的笑容是最灿烂的。回到车上,一份来自宝岛台湾的礼物送到我的手上,他们说回到家乡感受到了亲情般的温暖,还特意选了一名代表上前来为我演唱了歌曲《甜蜜蜜》,至今让我记忆犹新。

郑州,这片让我生命闪光的沃土,我将用一生书写对您的深情,用一世歌咏对您的挚爱。

### 王成显 帮扶学生从不犹豫

8月,他冒着大雨,把2000元送到崔庙镇白赵村考上大学的贫困学生张晓梦手中,他已连续资助了21年贫困学生。而他的办公家具陈旧不堪,他的衣服朴实无华。他就是荥阳市华龙汽修厂经理王成显。王成显常说:“我宁愿自己在简陋的办公环境下办公,也要让上不起学的孩子上学,让他们将来有出息,成为国家的栋梁之材,为国家的发展做贡献。”

1996年,王成显去刘洁家里找刘洁的父亲要账,刘洁的父亲却说孩子考上大学没有去上,因为家里实在困难,上不起学了。当时王成显也十分困难,可他找到熟人借了1000块钱给刘洁送去。这是王成显第一次帮扶学生。

王成显80多岁的母亲对他说,如果你资助学生感到困难的话,就将我的养老钱去帮扶别人吧。王成显的媳妇对他资助学生的事也非常支持,很多时候都是拿出自己的工资帮扶贫困大学生。



帮扶贫困生无怨无悔,但当儿子需要钱时,他都要问多遍:干什么用?能不能少点?“他就像审贼一样审我,对我不放心,不想给。”王成显的儿子说,每次提到帮扶学生,王成显从来没有犹豫过,都是能资助多少,一下子都给了。有一次资助学生几千块钱,自己兜里没有一分钱了,愣是走了几公里走回家。

荥阳时报 王世端  
通讯员 翟志勇 文/图